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Svar på interpellation om lokalt införda 

tillämpningsregler för byggandet 

Kan du beskriva några exempel på tillämpningar som Uppsala kommun 

påfört utöver Boverkets byggregler? 

 
Uppsala kommun följer Boverkets byggregler och går inte längre än 

lagstiftningen kräver. Vi har förtydligat och förenklat och inte ökat krav när vi 

tagit ställning om tillämpningen av reglerna. Det gäller till exempel 

kommunens 

- riktlinje om yta för förskolegårdar 

- riktlinje för skyltning 

- riktlinje för solceller 

 

 

I vilken utsträckning är dagens byggregler ett resultat av implementering 

av EU-direktiv? 

 

Boverkets byggregler (BBR) är till stor del påverkade av EU-direktiv, särskilt när 

det gäller energihushållning och byggnaders energiprestanda samt europeiska 
konstruktionsregler (EKS). Det är exempel på nya regler som samordnas med 

EU:s direktiv. Syftet med gemensamma regler är att ha samma miljömål och att 

företag i Europa ska kunna konkurrera på EU-marknaden. Det är en betydande 

del av byggreglerna. 
 
 

Kan du beskriva hur plan- och byggnadsnämnden arbetar med 
konsekvensanalyser för de byggregler som införs? 

 

Innan nya byggregler införs i Sverige så gör lagrådet konsekvensanalyser och ny 

lagstiftning remitteras till branschen och till många instanser. 

 

Kommunen inför inga byggregler. När nya byggregler införs bedöms 

konsekvenserna för vad som krävs av kommunen, vi tar ställning till om vi 
behöver särskild kompetensutveckling och vilka resurser som krävs. Nu senast 

när nya regler kom om att det ska vara laddstolpar på parkeringar med fler än 

20 platser så kom vi fram till att det innebär något fler ärenden för kommunen 
att hantera och det har omhändertagits i tillsynsplanen. 
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Regeringen har ett omfattande förslag om förenklingar i plan- och bygglagen, 
förslaget har gått från regeringen till lagrådet och beslut i riksdagen väntas före 

sommaren. 
 

 

Ylva Stadell (S) 

Plan- och byggnadsnämndens ordförande 

 


